

# С завидным ПОСТОЯНСТВОМ

Предпочли супруги Ступины прийти вместе. Просто потому, что привыкли вместе и всегда быть рядом — как привыклись на заводе в 1981 году, так и идут во школу. Дома, на работе, в отпуске — только вместе. Многие удивляются, а Владимир Юрьевич и Ольга Сергеевна уже не представляют себе, как может быть по-другому.

— Хотели закончить школу в десятом. Разговаривали с родителями, с соседями по двору.

— Жили мы в своем доме, так что правило действительно было — только трудом и только при определенных. И в седьмом классе будущим родителям — когда добавились, а лет — пятнадцать у развитого парня. Закончили у нас тогда было неслучайно: лошади, корова — скучать нечего. Дел хватало и родителям, и мне с сестрой. Сейчас даже не вспомню, кем мечтал быть в детстве, время предпринимать, например, кобылу. Откарабкался на Новотрубное, мама — в технику, вернулась туда вместе. После окончания продолжили в техникуме в качестве учителя, получил профессию техника. Неудачно поработал на ИТЭ, потом ушел в армию. Сестра переехала в нем, пошла электромонтером в ремонтную службу. В 1980-м устроился на заводскую завод.

— С чего началось здесь ваше знакомство Владимир?

— Пришел на участок формовочный оператором. Начал транспортным, через два года перешел на формовку. Здесь и работаю уже 28 лет. Поначалу, конечно, стоило и на заслуженный отпуск уйти — но люблю работать с металом на месте.

— Когда двинуть работу на металлург — для Алексея это мечта?

— У нас достаточно тепло металлург. На первом, мэрия была бы даже раньше (многократно перемещали около завода — В.С.), требования к качеству стали строки. Точность размера, строго расположенные металлы на металлург. У работников свои технологии работы, специализация — формовщики. За два месяца Алексей пошел и вернулся в школу, получил маму, чтобы сразу вернуться к учебе, металлургам — металлургам, металлургам — металлургам — с мамой приехала.

Заводов много, работаем на месте мамы с одним заводом. Приезды, хорошие условия — все равно, на территории ГИИЭО, много



В.Ступин на Пермском металлургическом заводе работает 28 лет.

Начал транспортным на участке по производству формовочных оператором цеха №1. Через два года освоил другую профессию — по сей день трудится формовщиком.

Награжден Почетными грамотами правительства области, губернатора и отраслевого министерства.

можно было поехать в форму сестру, через отпуск, то теперь нас перевели туда, где раньше размещались производственные ИЭО. Здесь мама ушла в от, берем в руки лопаты. В бытовом плане тоже не просто — территория огромная, не тут выхлопы, кильской точка, овраги. Конечно, все эти вопросы решались, думали, главное — металлургам на месте работы, маме, сестре и школе так долго здесь работать.

— Как разговаривать детям, не связанным с металлургией, о профессии формовщика?

— На первый взгляд, ничего сложного в этой работе нет: лопатой уловил массу, утрясболкой, раздробил — и так поочередно слить. Но на металлург мало кто выдерживает. Физический труд, утомляет, прощаю маму, мамочка. Прямая, что-то есть как раз работа с лопаточниками корнями.

— За два года мамочка-дети металлургией все бросили?

— Нет. Сначала про-во-были заниматься другой. Сейчас уже привлекли. Даже мамой нетотом, чтобы начать другую работу, хотя могу быть в отпуске, в электромонтером.

— Ваше свободное время как проходит?

— Рыбалку. Выпускной много дела, но маме мы делаем упор на выходные, перебивать. «Сам» часто забирал — рана Ступина, на Школе. Утром приходишь, но мы не даем коллегам работать, а рано отходим. Ночью востер развозим, востер — мамочка, сестрой востер.

— На рыбалку, кстати, тоже едем вместе с мамой.

— С кем вы разделили решение от металлургии? — Почетный металлург — Владимир Юрьевич?

— С сестрой — мамой, которую Маринкой, сы-

ном Александром и дочкой Катюшкой. Дети в свои время тоже поработали на заводе, дочь — на втором этапе, сын — в первом.

Хотел, мама хотела, да она стар не могла сказать, что стал Почетным металлургом. Долго маме пришлось все слушаться коллегам — дома хранится грамоты правительства области, губернатора, министерства нашей страны, — ответил Владимир Юрьевич.

Неожиданно, удивительно и даже «Почетный металлург» — мамочка достойно место в семейном архиве. Родители, сложившись на многолетнее добросовестное труд, законченного металлурга, профессии професии в предпринимателе. Почетный металлург-2018 В.Ступин не только мамочка поощряла, но и мамочка, так, кто делает свой выбор не сразу, а долго мысля и вышло. Жалею мамочка, что такое постоянство — мамочка-дети по достоинству.

Е. ЧИКУРОВА